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Elvalor presente de los flujos es menor que el de la anualidad, por lo que al senor
Espejo no le alcanza para comprarse el aulo y tener una pension vialicla de
$500.000.
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Problema

[2ptos]

Usted acaba de ganar de ganar un concurso de un programa de radio. Como ganador,
e permiten elegir uno de los siguientes cinco premios:

1) $15.000 anuales por toda la vida.

2) $230.000 en 4 afios mas

3) $28.000 al aflo durante & afios.

4) $10.000 el proximo afio, con un aumento anual de 3,5% por toda la vida,

5) $160.000 ahora

La tasa de interés es constante e igual a 10%. ¢.Cual s el mejor premio? Justiique.

Solucién P1

Para poder comparar todas las altemativas, calculamos el VP de cada altemativa (de la
1alad)
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Ninguna de les altemativas anteriores vale mas que $160.000 ahora, por lo que la
opcion 5 es la mejor.
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Problema 2.
Para comprar un computador portatil WIFI de iltima generacién usted necesita 178 UF, el cual
puede conseguir mediante crédito, para esto usted cuenta con 4 aktemativas bancarias. La
tasa de inflacion esperada es del 2%. ¢Cual es a mejor alternativa?

1.EIBanco Ale ofrece un interés del 6.02 % semestral real.

(L4t.amesz
1.06022= 11240, por [0 tanto rasei= 12.45% anual.

(L#iznea) = 1.0354= 11475, por lo tanto ix= 14.75%
(L# Fanl) = (14 fana)/(1470) = 1.1475/1.02 = 1.125, por o tanto fenss
3.1 Banco Cle ofrece un interés del 0.777 % mensual nominal.

25%

(Ltiznsal) = (Ltimensia)iz
(Ltiznaa) = (1.00777)12= 109733, por Io tanto fanal =9.73 %

(1 ranen) = (Lanca)/(1470) = 1.0973/1.02 = 1,075, por Io tanto fanwsi=7.5%
4. Banco D usted debe pagar 200 UF al final del afio.

200=178 (1473rsa)
2= (200/178)-1 = 1.1235, por lo tanto ra= 12.35 %
L3 alternativa mis conveniente es pedir el dinero al Banco C, pues es la institucion que pide.

menos intereses.
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Pregunta 3:

Suponga que el Sefior Espefo tiene un sueldo de $500.000 mensuales y
quiere fubilarse en 20 afios mas, mediante una renta vitalicia que le asegure su
‘mismo sueldo mensual (desde Enero del afo 21) (Suponga que el sefor Espefo vive
‘mucho tiempo como Jubilado antes de morlr, es decir, nfinito).

) S la AFP le asegura una rentabilidad del 8% anual (compuesto
mensualmente) en su cartera de fondos de pensiones, cusnto debe ahorrar el
Sefior Espejo de manera de cumplir su meta?

b) Suponga ahora que el seflr Espejo quiere comprarse un auto para evitar
Viajar en micro, para lo cual decide comprar el auto con un crédito a 10 afios.
en cuotas de $100.000. Suponga ademas que el Sefor Espejo necesita

$150.000 mensuales para sus gastos corrientes, hasta que fublle. Si todo el
resto de su sueldo 1o ahorra en la AFP, cusl es la maxima renta vitalicia
mensual que el Sefior Espefo puede aspirar si la AFP le asegura una
rentabilidad del 8% anual?

<) ;Puede comprarse el mismo auto de (b) el Sefor Espefo si cuando jubile en
20 aitos més quiere tener una renta vitalicia de $500.000, y la AFP le
asegura una rentabilidad de s6lo un 5% anual, conservando su actual nivel
de gastos?

Solucion:

) Si la AFP le asegura una rentabilidad del 8% anual (compuesto
mensualmente) en su cartera de fondos de pensiones, cusnto debe ahorrar el
sefor Espejo de manera de cumpli su meta?

Elvalor presente en 20 afios mas de una renta vitalicia de $500.000 mensuales es.

iguala
500000 500000

=gy~ 75000.000
)

Lo que hoy, equivalea
75.000.000

[
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Por lo tanto, el Sefior Espejo, debe ahorrar, en los 20 afios siguientes, un monto que.
en valor presente es igual a 15.222.854. Considerando cuotas iguales, tenemos que
s flujos son los siguientes:

c c c

5" (1+5% (1+

Resolviendo la expresion,

VP =C+11955
Luego, despefando C,
15222854
= 127330

Otra manera de resolverlo, es comparando los valores futuros. Propuesto.

b) Suponga ahora que el sefor Espejo quiere comprarse un auto para evitar
viajar en micro, para lo cual decide comprar el auto con un crédito a 10 afios
en cuotas de $100.000. Suponga adems que el Sefor Espejo necesita
$150.000 mensuales para sus gastos corrientes, hasta que fubile. Si todo el
resto de su sueldo lo ahorra en la AFP, cusl es la méxima renta vitalicia
mensual que el Sefior Espejo puede aspirar si la AFP le asegura una
rentabilidad del 8% anual?

Comparamos los valores presentes. Para esto, dividimos en dos el calculo.

250.000 250.000 . 250.000
T e e
(+7) £+ 1+
VP, = 250000 = 20605370
&G0

Luego calculamos el segundo valor presente, para los flujos después del décimo
aiio.
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R
(1+59 (1+59

12996.484

Asf, sumando ambos valores presentes tenemos gt
VP = VP, + VP, = 33601854

Este Gitimo valor, lo comparamos con el valor presente de la anualidad que
comienza en el aio 20.

Despejando, se encuentra que C= 1.103.665

©) ¢Puede comprarse el mismo auto da (b) el Sefor Espelo si cuando fubile en
20 ahos mas quiere tener una renta vitalicia de $500.000, y la AFP le
asegura una rentabilidad de s6lo un 5% anual, conservando su actual ivel
de gastos?

Realizamos [a comparacian de los valores presentes, ahora con [a tasa de 5% anual.

(TR
N 1
VP, = 350000 N - | = 20.035.386
2(1+%") (14 5%)

VP = VP, + VP, = 43605723

Elvalor presente de la anualidad de 500.000 partiendo en 20 aitos més, a una tasa

deun 5%, ess
VP - 5; o :'“;';:,“" - 14237313
[CREVIING]




